



图为金鑫超在家中和女儿一起读剪报 本报记者 高舸 摄

一家三口争书看

□本报记者 牛超

他们爱看书,还爱剪报,每当订阅的杂志、报纸送到家,他们一家三口都争着要做“第一阅读人”,这也给这个小家增添了不少乐趣。

金鑫超一家住在市区新华路南段锦绣花园小区53号楼。11月19日上午,记者来到他家,进门客厅的南北两面墙边,分别立着一个书柜,上面摆满了书。其中北边的书柜上放的都是杂志,以《演讲与口才》居多;南边的书柜上有《残唐五代史演义传》《围城》《水浒传》《菜根谭》《传统京剧故事》《中外著名中篇小说选》《卫斯理科幻小说作品集》及金庸的全套武侠小说……“还有不少书我都打包放在地下室了,屋子太小,放不下。”金鑫超说。

一本杂志开启阅读路

金鑫超今年38岁,在我市一家企业从事宣传工作,没事时喜欢参加演讲比赛。据其介绍,他喜欢阅读完全得益于《演讲与口才》这本杂志。“上初中之前,我性格比较内向,而且普通话说得不好,无意间接触到《演讲与口才》后,我没事就爱看书,特别是这本杂志,每当有新的期出版后,我都要想尽办法去买。”金鑫超说,初中毕业后上中专后,他开始慢慢改变自己,去参与学校的一些演讲活动,性格也渐渐开朗起来。

1994年毕业于上班后,金鑫超开始长年订阅《演讲与口才》,并多次代表单位或

者自荐去参加省、市及全国的各种演讲比赛,多次“斩获”一、二名的好成绩,而且每次演讲都是他自己写稿。2006年5月,他撰写的演讲稿《平安就是幸福》还在《中国盐业》杂志上发表。

2004年第二期《演讲与口才》还专门在最后一页的演讲状元中,对金鑫超进行了介绍。“我之所以有这样的成绩,和我爱读书是分不开的。”金鑫超说。

每晚伴着书香入睡

除了看书,金鑫超还爱剪报。在他家的书柜一角,放着厚厚几本剪贴本,里面的内容分门别类,有杂文、散文、生活类……“没事时,我喜欢翻翻,感觉是对自己心灵的一种洗礼。”金鑫超说,长年的阅读让他养成了每天晚上临睡前必须看会儿书的习惯,“即使再累也要看,不看睡不着,而只要看上一会儿,那怕只是看一篇小文章,我都能睡得很香。”

金鑫超的女儿金泽美今年8岁,上小学四年级,在金鑫超的影响下,金泽美也特别喜爱看书。“我们家晚上很少开电视,女儿小时候,她妈经常给她讲故事、读书。后来上学了,识字了,孩子就自己看书。”金鑫超说,现在,每天晚饭后,女儿学习,他和妻子就各忙各的,忙完后就看书,“我喜欢看演讲及励志类的书,妻子喜欢看武侠小说,女儿作业写完了,也习惯拿本书看会儿再睡。”

别人家的孩子上学后都开始上作文班,学习写作文,但金鑫超没让女儿上,“书看多了,自然会写,她的作文我觉得写得还不错。”

每年买书花费千余元

现在,金鑫超一家每年都要花费千余元订四五种报刊,包括《演讲与口才》《特别关注》《青年文摘》《读者》及《平顶山晚报》。“书是精神的食粮,我觉得人没事时应该多看看书,不但能丰富自己,而且也可提升自己。”金鑫超说,在他们家,“不管是报纸还是杂志,哪个到了我们都要争上一番,都想先睹为快。”

金鑫超说,最让他感到开心的是,女儿虽然只有8岁,但书籍的涉猎面很广,“除了小孩子看的书籍外,我放在书柜上的金庸的武侠小说、《中外著名中篇小说选》……她都看,而且我订的几本杂志她也很喜爱看,尤其是《特别关注》,她一看就是一个多小时。此外,还有报纸,放学回来总要翻翻,吃饭时,我们还会就报道的某个事议论一下。”



自荐或他荐方式:

4940000 13721877299

身患重病行动不便 残疾邻居热心 帮其购物送物

□本报记者 牛超

俗话说:远亲不如近邻。这句话对于家住新华区西市场街道红旗街社区红西小区的范彦立来说感受颇深。“我和他素不相识,可他经常帮我到爱心超市买东西,还直接送到家,更让我感动的是他自己还是残疾人。”近日,范彦立向本报反映,小区的残疾人连海根长年帮助自己,他深受感动。

范彦立今年57岁,妻子四五年前因病去世,留下一儿一女,儿子今年26岁,患有严重的先天性心脏病,因为没钱医治,长年出不了门。3年前,范彦立被查出患上结肠癌。“我长年住院,家里也没有什么人。女儿要在医院照顾我,也走不开。”范彦立说,他是平煤神马集团七矿的退休工人,退休工资只有千余元,生活非常困难。为此,社区帮其申报了低保户。

“发给我一张爱心超市的爱心卡,每季度可以凭爱心卡到爱心超市领取米、面等生活用品。”范彦立说,因为身体活动不便,他无法亲自到爱心超市领取,第一次他打电话让爱心超市的工作人员“送货到家”。

“但这也不是常事。”于是,范彦立找到社区,希望有人能帮他代领。“当时,连海根刚好在社区,知道此事后,立即揽了过去,这一帮就是两年多。”范彦立说,起初,他想着连海根也许是一时脑热,干不了多长时间,谁知一直坚持到现在。

“每到该领东西时,我只要把卡给他,他二话不说,拿着卡就去了。”范彦立说,连海根本身也有残疾,却能这样长期帮助他,让他很受感动,“四肢健全的人也不一定能做到这样,我觉得这样的正能量应该好好宣传宣传。”

11月17日,记者来到红旗街社区。听说记者找连海根,社区党总支书记王付伟不禁竖起了大拇指,“很不容易,连海根身体有残疾,但一直热心社区的公益事业,他还是社区的残疾人专职委员。”

在王书记的指引下,记者见到了连海根。中等个头,有些弯腰驼背,背部有个大疙瘩。“我是肢体残疾,也就是人们俗称的‘罗锅’,左胳膊不会动,但右手及双腿还是好好的。”对于自己的身体状况,连海根丝毫不避讳。

“虽然身体比不上健全人,但我就喜欢帮助别人。”连海根说,没事时,他经常在社区转悠,遇到自己力所能及的事情,他都会伸手相助。对于帮助范彦立,连海根认为这没啥,“他身体不好,而且家庭情况特殊,我也就是多跑几趟路,权当锻炼身体了。能帮助别人,我感到很快乐也很自豪。”